



## VESZPRÉM VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

**Ügyiratszám:** VE/21/00382-21/2025. **Tárgy:** A ragadós száj- és körömfájás járvány miatt a további korlátozás alá tartozó területekre vonatkozó járványügyi intézkedések módosítása

**Ügyintéző:** dr. Szauer Rita

**Telefon:** 88/550-034

### HATÁROZAT

A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal (továbbiakban: az eljáró hatóság) **a Pápai járás egész közigazgatási területére** a rábapordányi szarvasmarha állományban kimutatott ragadós száj- és körömfájás járványos állatbetegség miatt az alábbi intézkedéseket rendeli el:

1. A korlátozott területekre tilos a ragadós száj-és körömfájásra fogékony állatfajok (a továbbiakban fogékony állatok) beszállítása.
2. **Tilos minden fogékony állatot bemutató vásár, bemutató, rendezvény megtartása, mely nem állandó jellegű, azaz az állatok mozgatásával, kihelyezett helyszínre való szállításával jár. Az állandó helyszínen való turisztikai helyekre a tilalom nem vonatkozik.**
3. **A fogékony állatok legeltetése engedélyezett.**
4. A fogékony állatok harmadik országokba, illetve más tagállamba történő kiszállítása bármilyen célra tilos.
5. A fogékony állatok további korlátozás alá eső területen belüli technológiai mozgatása engedélyezett.
6. A fogékony állatok kizárólag azonnali vágásra szállíthatóak ki Magyarország területén található kijelölt vágóhidra. A kijelölt vágóhidak listája az alábbi linken található: <https://portal.nebih.gov.hu/rszkef-vagohidak>.
7. A területen előállított, fogékony állatokból származó nyers tej beleértve mind tejházat, mind tejgyűjtőt is kizárólag Magyarország területén található feldolgozóüzembe szállítható ki hőkezelésre. Lehetőség szerint korlátozás alá eső területhez legközelebbi üzemet kell választani.
8. A nagylétszámú tejtermelő gazdaságoknak heti rendszerességgel elegytej mintát kell venni a telep hűtőjéből és a mintát a Pápai Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztályba kell eljuttatni laboratóriumi vizsgálatra.
9. Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi és vadon élő állatokból származó friss hús, nyers

---

Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály  
8200 Veszprém, Dózsa György utca 33.

telefon: 88/550-039; e-mail: [elelmiszer@veszprem.gov.hu](mailto:elelmiszer@veszprem.gov.hu), KRID azonosító: 166301915

tej, valamint a belőlük előállított készítmények mozgatása; azonban a hatóság engedélyezheti a friss hús és nyerstej mozgatását, amennyiben azokat feldolgozó létesítménybe mozgatják kockázatcsökkentő kezelések elvégzése céljából, és a friss húst a vágóhídon történő kinyeréskor jelöléssel látják el a Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendelete IX. mellékletének megfelelően, a jelölés pedig a húson annak kezeléséig megmarad.

10. Tilos a fogékony fajokhoz tartozó vadak újratelepítése.
11. Tilos a sperma, petesejt és embrió gyűjtése a fogékony fajokhoz tartozó állatoktól. A fogékony állatokból kizárólag a 2025. február 20. előtt gyűjtött sperma, petesejt és embrió szállítható ki.
12. Tilos a fogékony fajokhoz tartozó állatok mozgó mesterséges megtermékenyítése és természetes fedeztetése.
13. Tilos a fogékony állatok saját telepi alkalmazásban álló foglalkoztatottaktól eltérő szolgáltató által végzett nyírása, körmölése, továbbá a napi rendszerességgel végzett munkafolyamatokon kívüli egyéb tevékenységek, kivéve azon egyéb tevékenységeket, melyek elhalasztása az állat életét veszélyeztetné.
14. A kereskedelmi célú állattartó gazdaságoknak az Országos Járványvédelmi Központ 8020/44930-1/2025 sz. határozatának melléklete szerint látogatási napló adattartalmával megegyező nyilvántartást kell vezetni a gazdaság területére be- és kilépő személy- és gépjármű forgalom rögzítésére, valamint a gazdaságok személy- és gépjárműforgalmát minimalizálni kell.. A 8020/44930-1/2025 sz. határozat melléklete az alábbi linken található: <https://portal.nebih.gov.hu/rsz kf>.
15. A körzetben elhelyezkedő gazdaságokban minden egyed úgy kell tartani, hogy idegen párosujjú patás állománnyal ne érintkezhessenek, továbbá meg kell akadályozni vadon élő párosujjú patás állatokkal való érintkezésüket is.
16. A fogékony állatfajok elhullását a lehető leghamarabb be kell jelenteni a területileg illetékes állategészségügyi hatóságnak, és az ártalmatlanításról gondoskodni kell a hatóság utasításai szerint.
17. A gazdaságban/udvarban a fogékony állatokon tapasztalt tüneteket (láz, étvágytalanság, tejtermelés csökkenése, levertség, nyúlós, habos nyálszivárgás, hólyagok a száj nyálkahártyán nyelven, ajkakon, lábvégeken, tőgybimbókon, cafatolt szélű fekélyek, kimaródások, bármely más, betegségre utaló jel) a tulajdonosnak haladéktalanul jelentenie kell a területileg illetékes állategészségügyi hatóságnak, amely elvégezteti a szükséges vizsgálatokat.
18. Tilos a körzetben lévő fogékony állatokat tartó gazdaságokból, udvarokból a használt almot, trágyát vagy hígrágyát kivinni vagy szétszórni.
19. Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatokból származó állati melléktermékeknek (beleértve a nyersbőrt, irhát, gyapjút, sörtét is) korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő mozgatása, az elhullott állatok teljes testének vagy testrészeinek kivételével.
20. A gazdaságok be-és kijáratánál járművek- és személyek fertőtlenítésére alkalmas

eszközt és fertőtlenítőszerrel kell elhelyezni.

A gazdaságba/ udvarba belépő vagy onnan távozó valamennyi személynek be kell tartania a ragadós száj- és körömfájás betegség terjedésének megakadályozását célzó járványvédelmi intézkedéseket, különös tekintettel:

- a gazdaságban és az ólakban használatos öltözet cseréjére,
- a gazdaság és az ólak bejáratában történő kéz- és lábfertőtlenítésre.

**Egyúttal az eljáró hatóság a 2025. április 18. napján kiadott VE/21/00382-1/2025, és a 2025. április 22. napján kiadott VE/21/00382-4/2025. iktatószámú határozatát visszavonja.**

A fenti tilalmak alól területileg illetékes állategészségügyi hatóság a Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendelete 42-53. cikk alapján engedélyezhet felmentést.

Az érintett települések jegyzőjének, illetve az illetékes járási hivatal vezetőjének minderről a lakosságot tájékoztatni kell, a határozatot a helyben szokásos módon közzé kell tenni.

A határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak nincs helye, az a közléssel végleges és végrehajtható. Az eljárás során költség nem keletkezett.

E döntés a közléssel véglegessé válik, illetve visszavonásig érvényes.

A döntéssel szemben a közlésétől számított 30 napon belül közigazgatási per kezdeményezhető, amelyet keresetlevéllel kell megindítani. A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a gazdálkodó szervezet a keresetlevelet kizárólag elektronikus úton, az e-Papír szolgáltatás használatával az epapir.gov.hu oldalon nyújthatja be.

Az elektronikus ügyintézésre a magánszemélyek számára is az e-Papír szolgáltatás használatával az epapir.gov.hu oldalon van lehetőség.

A keresetlevél benyújtásakor az alábbiak kiválasztása szükséges:

Témacsoport: jogorvoslat

Ügytípus: közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti keresetlevél benyújtása

Címzett: Veszprém Vármegyei Kormányhivatal.

A keresetlevélhez csatolni kell azt az okiratot vagy annak másolatát, amelyre a fél bizonyítékként hivatkozik, amely a képviselővel való eljárás esetén a képviseleti jogosultságot igazolja, illetve amely a bíróság által hivatalból figyelembe veendő tény igazolásához szükséges.

Ha a felperes jogi képviselővel jár el, a keresetlevél tartalmazza a felperes jogi képviselőjének nevét, székhelyét, ügyvédi iroda esetén az ügyintéző nevét, több jogi képviselő esetén a hivatalos iratok kézbesítésére kijelölt jogi képviselő megjelölését, telefonos, illetve elektronikus elérhetőségét. A jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban

meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti. A keresetlevél benyújtására nyitva álló határidőt az ítélezési szünet nem érinti.

A keresetlevél benyújtásának a döntés hatályosulására halasztó hatálya nincs, a fél azonban azonnali jogvédelem keretében halasztó hatály elrendelését kérheti. A kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.

A bíróság tanácsa az azonnali jogvédelem iránti kérelemről a bírósághoz érkezésétől számított tizenöt napon belül dönt. Hiánypótlásnak nincs helye. A bíróság a kérelem teljesítését biztosíték adásához kötheti.

A halasztó hatály elrendelése esetén a döntés nem hajtható végre, annak alapján jogosultság nem gyakorolható, és egyéb módon sem hatályosulhat. A végrehajtás a kérelemnek a végrehajtást fogantató szerv tudomására jutásától annak elbírálásáig, de legkésőbb az elbírálásra nyitva álló határidő elteltéig nem fogantatósítható, kivéve, ha a közigazgatási szerv a döntést azonnal végrehajthatónak nyilvánította. A tudomásszerzésig fogantatóított végrehajtási cselekmények a bíróság eltérő rendelkezésének hiányában hatályban maradnak.

A keresetet a Veszprémi Törvényszék (a továbbiakban: Bíróság) bírálja el. A Bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz, ha a felek egyike sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek. Tárgyalás tartását a fél keresetlevélben kérheti.

A felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – a közigazgatási bírósági eljárásban illetékfeljegyzési jog illeti meg.

## INDOKOLÁS

Győr-Moson-Sopron vármegyében 2025. április 17-én Rábapordány településen egy nagylétszámú szarvasmarha-állományban ragadós száj- és körömfájás vírus jelenlétét állapította meg a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állategészségügyi Diagnosztikai Igazgatósága.

Az országos főállatorvos ÉIfF/297/2025. számú levele értelmében a Pápai járás teljes közigazgatási területe további korlátozás alá eső terület alá került, és ezen területen az ún jegyzékbe foglalt betegségek megelőzésére és a védekezésre vonatkozó szabályokat a Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendeletében, az élelmiszerláncról szóló 2008. évi XLVI. törvényben és a ragadós száj-és körömfájás elleni védekezésről szóló 23/2005. (III.2.) FVM rendeletben meghatározott korlátozások, tiltások léptek életbe.

A Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendeletének korlátozás alatt álló körzet létrehozására vonatkozó 21. cikk (1) bekezdésének c) pontjában foglalt rendelkezések szerint:

(1) Ha egy létesítményben, élelmiszer- és takarmányipari vállalkozásban, állati melléktermékekkel foglalkozó létesítményben vagy egyéb helyszínen – ideértve a szállítóeszközöket is – A kategóriájú betegség tör ki, az illetékes hatóság a fertőzött létesítmény vagy helyszín körül haladéktalanul létrehoz egy korlátozás alatt álló körzetet, amely a következőkből áll:

c) ha szükséges, az (EU) 2016/429 rendelet 64. cikkének (1) bekezdésében meghatározott kritériumok szerint további, korlátozás alatt álló körzetek a védőkörzetek és a felügyeleti körzetek körül vagy azok szomszédságában, amelyekben az illetékes hatóság ugyanazon intézkedéseket alkalmazza, mint amelyeket a felügyeleti körzetre e fejezet 3. szakasza előír.

A betegség továbbterjedésének megakadályozása érdekében a korlátozó intézkedések a 2020/687 EU rendelet 25-27 cikk, az állatok, valamint termékeik mozgására vonatkozó engedmények pedig a 44. és a 49. cikk alapján kerültek elrendelésre.

Az Éltv. 51. § (3) bekezdés f) pontja szerint állatbetegség megelőzése, megállapítása, továbbterjedésének megakadályozása, kártételének csökkentése, felszámolása érdekében, továbbá a betegség természetéhez és elterjedtségéhez mérten, az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv az e törvény végrehajtására kiadott jogszabályban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusai alapján megfigyelési körzet állat-járványügyi intézkedést rendelhet el a veszély elhárításához szükséges mértékben és ideig.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóság a fent bemutatott tények és hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján a rendelkező részben foglaltak szerint további, korlátozás alatt álló körzet elrendeléséről döntött.

A határozat az Éltv. 51. § (3) bekezdés f) pontján, valamint a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet, 18. § (7) bekezdés b) pontján alapul.

A határozat az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) bekezdésének megfelelően került kiadásra.

Az Ákr. 82. § (1) bekezdése szerint a hatóság döntése végleges, ha azt a hatóság már nem változtathatja meg. A véglegesség a döntés közlésével áll be.

A jogorvoslati tájékoztató az Ákr. 112. § (1), a 113. § (1) bekezdés a) pontja és a 114. § (1) bekezdésén, a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 37-39. §-án, 50-51. §-án, 52-53. §-án alapul és az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdésén és 62. § (1) bekezdés h) pontján alapul.

A digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény 19. §-a szerint az ügyfélként eljáró gazdálkodó szervezet, állam, önkormányzat, költségvetési szerv, ügyész, jegyző, köztisztviselő, valamint egyéb közigazgatási hatóság, valamint az ügyfél jogi képviselője elektronikus ügyintézésre köteles.

Az eljáró hatóság hatáskörét a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 18. § (7) bekezdés b) pontja alapján, továbbá az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 51. § (3) bekezdés f) pontja határozza meg. Az eljáró hatóság illetékességét a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Kormányrendelet 2. § (1) bekezdése határozza meg.

Veszprém, időbélyegző szerint

Takács Szabolcs főispán  
nevében és megbízásából:

.....  
dr. Szauer Rita  
főosztályvezető  
vármegyei főállatorvos

A határozatot kapják:

1. A korlátozással érintett települések helyi önkormányzatainak jegyzői (elektronikus úton, hivatali kapu tárhelyen keresztül)
2. Veszprém Vármegyei Hivatal Pápai Járási Hivatal (elektronikus úton, a járási hivatal központi e-mail címén keresztül)
3. Országos Járványvédelmi Központ (elektronikus úton, az [ojk@nebih.gov.hu](mailto:ojk@nebih.gov.hu) e-mail címen keresztül)
4. Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (elektronikus úton, hivatali kapu tárhelyen keresztül)
5. Irattár

A határozatról értesül:

1. Veszprém Vármegyei Rendőrkapitányság (elektronikus úton, hivatali kapu tárhelyen keresztül)
2. Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (elektronikus úton, hivatali kapu tárhelyen keresztül)
3. Veszprém vármegye korlátozással nem érintett járási hivatalai (elektronikus úton, a járási hivatal központi e-mail címén keresztül)
4. Valamennyi vármegyei kormányhivatal élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi hatáskörben eljáró főosztálya (elektronikus úton, hivatali kapu tárhelyen keresztül, a mellékelt jegyzék szerint)